

# 暑运迎来客流高峰 铁路民航“热力”全开

本报讯 (记者 施劭婧) 2024年暑运于本月启动,共62天,目前已过去近两周,以学生流、旅游流、探亲流等为主。铁路、民航等加大运力投放,落实便民利民惠民举措,努力为暑期有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

“榔头是钝器,不可以带上车。”在铁路常州站的安检口,安检人员正在劝说回安徽老家的旅客闫某。固执的闫某则表示榔头是自己的“吃饭家伙”,坚决不能丢下,最终他选择了邮寄。事实上,像闫某这样携带违禁品的旅客不少,暑运开始后,24小时能查获两三百件违禁品,主要包括打火机、充电宝、压力罐等。

据悉,7月1日—11日,铁路常州站共发送旅客65.47万人,其中,武进站发送旅客4.6万人。为保障暑运顺利进行,铁路常州站加强空调、电梯等设施设备的检查,为旅客提供良好的候车环境;提前做

好客流分析预判,精准预测大客流时段,在客流高峰及时增开进出站通道、增配人员力量,优化进出站流线,避免出现拥堵情况;“常悦580”雷锋服务站联合地方高校大学生志愿者开展志愿服务,为旅客提供购票指引、候车指引、信息咨询等服务,同时在服务站储备了防暑用品和常用药品,进一步便民利民。

针对暑运客流高峰,常州机场各部门也积极做好服务保障工作,重点关注首乘旅客、军人、无陪儿童、携带婴幼儿者、急客等特殊群体,全力做好暑运出行高峰航班保障和旅客服务工作。

每年暑期,机场都会迎来很多“单飞”的小朋友。据统计,过去两周,600余名无成人陪伴儿童安全“单飞”。“无陪儿童是指年龄满5周岁但不满12周岁,没有成人带领,单独乘坐飞机的儿童。”常州国际机场地服部副经理吴

美介绍,如果特殊旅客需要陪护,必须提前72小时在航空公司的官网上申请,并至机场填写书面申请单。之后,机场地服专人会协助旅客办理值机、托运行李等,全程陪同通过安检直至登机。

记者了解到,暑运前两周,常州国际机场共发送旅客157242人次,客座率达79.47%,共起降航班1270架次。对于乘坐国际航班的旅客,机场提醒,出行前应仔细阅读《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》,了解可携带物品,以免影响行程。有发热、咳嗽、呼吸困难、呕吐、腹泻、皮疹、不明原因皮下出血等传染病症状,或已经诊断患有传染性疾病的出入境人员,必须主动向海关进行健康申报,并配合海关做好体温检测、流行病学调查、医学排查、采样检测等卫生检疫工作。



常州国际机场航站楼候机楼人潮涌动

## 甜蜜来袭 “桃”里“萄”气

□ 吴立飞 记者 徐芊卉 钱垒



盛夏时节,本地水果迎来丰收,处处瓜果飘香,充满了甜蜜的味道。

漫步洛阳镇的桃园,四周满是馥郁的桃香。眼下正是“白凤”水蜜桃的成熟期,一手挎着篮子,一手采摘果实,别有一番乐趣。新鲜采下的“白凤”水蜜桃白里透红,口感香甜多汁。预计再过十几天,水蜜桃界的“天花板”——“湖景桃”也将成熟。

在礼嘉镇科丰葡萄专业合作社,饱满多汁、酸甜可口的夏黑葡萄挂满枝头,让人垂涎欲滴。“今年的葡萄比往年还甜,我特意从新北赶过来的,能在果园里边采边吃,感觉特别好,下次还想带着家人来。”市民王女士表示。

据悉,今年我区水蜜桃种植面积约3.7万亩,产量约1.6万吨;葡萄种植面积约1.86万亩,产量7000余吨。一期一会的夏日水果盛宴已经来临,盛夏的果实静待市民们前来品尝。

## 水利部门全力清除中心城区积水点

本报讯 (记者 吴梦婷) 7月11日6时以来,武进中心城区累计雨量超过100毫米,短时强降雨频繁。中心城区主要道路上,区水利部门联动江苏大禹水务有限公司持续开展路面巡查,确保积水点及时完成排水。

据悉,7月11日15时至12日15时,24小时内,区水利部门及大禹水务共出动巡查管护车辆26辆、人员62人次,在武宜路、鸣新路、永胜路、东龙路、火

炬路、广电路、常武路等主要道路上,共设置安全警示措施10处。目前,已发现的临时积水路段均已第一时间完成清理处置。

据悉,中心城区共分东、西两大片区,当前,各安排3~4组人员、设备进行24小时值班值守及上路巡查,将根据区防汛抗旱指挥部每天发布的降雨讯息,采取临时的围挡和降水措施,以保障道路积水的及时清空。

## “网格+志愿” 筑牢防汛“安全墙”

本报讯 (邵强生 记者 赵铠焯) 受强对流天气影响,连日来,我区出现强降雨天气,各地防汛压力骤然增加。南夏墅街道塘洋村根据实际情况,迅速组建防汛减灾工作小组,启动防汛工作应急预案。

塘洋村位于街道最西部,紧靠西太湖和武宜运河,辖区内水域众多,有较大内涝风险。面对严峻防汛形势,塘洋村委充分发挥“网格+志愿”基层社会治理效能,全面进入迎战状态,充分调动网格员、志愿者队伍,扎实做好防汛各项工作,最大限度防范化解灾

害风险,为建设平安村委提供强有力的安全保障。

自我区“入梅”以来,塘洋村组织18位网格员、志愿者针对危旧平房、低洼地带、易涝积水点等重点区域开展“地毯式”排查,稳步推进防汛排查工作,做到早发现、早处置。截至目前,塘洋村辖区内的63条河流,所有水体水位都保持在警戒线以下。“我们将持续保持防汛高度预警态势,不断加强辖区内巡查、走访、摸排,全力以赴保障村民的生命财产安全,筑牢防汛‘安全墙’。”塘洋村党委书记陆高说。